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BÁO CÁO 
Sơ kết công tác Sở Nội vụ 6 tháng đầu năm 
và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2021

Phần I
KẾT QUẢ CÔNG TÁC 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2021

I. CÔNG TÁC TỔ CHỨC NHÀ NƯỚC
1. Về tổ chức bộ máy và biên chế
Trên cơ sở kết quả hoàn thành nhiệm vụ thực hiện đổi mới, sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan, cơ quan hành chính trên địa bàn tỉnh trong năm 2020 (18/19 đơn vị). Trong 6 tháng đầu năm 2021, tỉnh đã tiếp tục đẩy nhanh tiến độ sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan hành chính (01 đơn vị) và đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Sở Y tế  (11 đơn vị) theo Nghị quyết số 19-NQ/TW.
Thực hiện tốt công tác quản lý sử dụng biên chế công chức, viên chức, và số lượng người làm việc trên địa bàn tỉnh, triển khai thực hiện việc sắp xếp tổ chức bộ máy, biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo quy định, trong đó thực hiện nghiêm việc giao biên chế, quy định số lượng người làm việc và thực hiện tinh giản biên chế đúng theo lộ trình được Bộ Nội vụ thẩm định, phê duyệt hàng năm.  Thực hiện quản lý, khai thác sử dụng phần mềm quản lý hồ sơ cán bộ, công chức, viên chức; rà soát, cập nhật danh sách cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh, kịp thời cung cấp thông tin phục vụ công tác về tổ chức cán bộ. Tham mưu Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết giao biên chế công chức, số lượng người làm việc, hợp đồng lao động và số lượng người làm việc trong các Hội có tính chất đặc thù trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2021. Đồng thời ban hành Kế hoạch biên chế công chức năm 2022.
Xây dựng Kế hoạch thi tuyển công chức năm 2021 theo nhu cầu sử dụng của các sở, ban, ngành và cấp huyện.
Thực hiện tinh giản biên chế đợt I năm 2021 có 74 trường hợp (TH); rà soát thẩm định kinh phí tinh giản biên chế đợt II năm 2021: 46 (TH).
2. Về quản lý đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức
Triển khai thực hiện Công văn số 1676/UBND-TH ngày 31 tháng 3 năm 2021 của UBND tỉnh Bến Tre về việc phối hợp tổ chức kỳ thi nâng ngạch công chức, thi thăng hạng viên chức hành chính lên chuyên viên chính năm 2020, có 35 (TH) tham gia. Thực hiện giám sát và công nhận kết quả thi tuyển viên chức 84 (TH)  đối với 02 đơn vị cấp huyện và 04 đơn vị cấp tỉnh.
Đảm bảo công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức đúng theo quy định và kịp thời, giải quyết: nghỉ hưu 10 (TH)); thôi việc 06 (TH); số lượng công chức, viên chức thuyên chuyển: 54 (TH); biệt phái công chức 01 (TH); xét chuyển viên chức sang công chức: 03 TH; điều động 03 (TH); bổ nhiệm, bổ nhiệm lại: 20 (TH).
3. Về xây dựng chính quyền địa phương, địa giới hành chính
Được sự quan tâm, chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh ngành Nội vụ đã triển khai và thực hiện thành công công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026, đảm bảo hoàn thành kịp thời, đúng tiến độ theo quy định của Ủy ban bầu cử Quốc gia, kết quả có 2.222 đại biểu được bầu, trong đó: Quốc hội 06 đại biểu, cấp tỉnh 50 đại biểu, cấp huyện 245 đại biểu, cấp xã 1.921 đại biểu.
Phê chuẩn kết quả bầu bổ sung chức danh Chủ tịch thành phố Ngã Bảy, nhiệm kỳ 2016-2021.
Báo cáo giải quyết chế độ dôi dư sau khi thực hiện Nghị quyết số 27/NQ-HĐND, 28/NQ- HĐND của HĐND tỉnh. Đánh giá tiêu chí số 15 trong Bộ tiêu chí xã NTM nâng cao tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2018 – 2020 thuộc 4 đơn vị; công nhận và tái công nhận tiêu chí số 18 - Hệ thống chính trị tiếp cận pháp luật đối với các xã của 4 đơn vị.
4. Về chính sách tiền lương
[bookmark: _GoBack]Giải quyết chế độ chính sách và tiền lương đối với công chức, viên chức và người lao động kịp thời, đảm bảo đúng quy trình, thủ tục, cụ thể: nâng lương trước thời hạn 1360 (TH); Quyết định nâng lương trước hạn 95 (TH); nâng lương thường xuyên 151 (TH); Quyết định lương trước hạn nâng lương trước hạn 28 (TH); bổ nhiệm ngạch Thanh tra viên 12 (TH); miễn nhiệm ngạch Thanh tra viên 01 (TH); nâng bậc lương trước thời hạn nghỉ hưu 03 (TH); nâng bậc lương thường xuyên và phụ cấp thâm niên vượt khung 38 (TH); xếp lương 07 (TH).
Thực hiện giải quyết chế độ chính sách cán bộ, công chức cấp xã: Nâng lương trước hạn, nâng ngạch lương 144 (TH); nâng lương thường xuyên 01 (TH); thống nhất tiếp nhận cán bộ, công chức cấp xã  01 (TH); bổ nhiệm Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy quân sự 03 (TH).
5. Về công tác cải cách hành chính
Xây dựng Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Hậu Giang khóa XIV về cải cách hành chính nhà nước tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 – 2025 và ban hành Quyết định thành lập Đoàn kiểm tra công tác cải cách hành chính và công vụ Dân vận chính quyền Quy chế dân chủ cơ sở năm 2021.
Ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch cải cách hành chính nhà nước tỉnh Hậu Giang năm 2021; Kế hoạch cải cách hành chính nhà nước tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 - 2030; Kế hoạch Kiểm tra công tác Cải cách hành chính và công vụ năm 2021; Xem xét và công nhận 04 sáng kiến có phạm vi ảnh hưởng, hiệu quả áp dụng trong công tác cải cách hành chính của tỉnh Hậu Giang năm 2020.
Tổ chức thành công Hội nghị công bố kết quả đánh giá, xếp loại công tác cải cách hành chính năm 2020. Qua đó, đã tổng kết lại các chỉ tiêu đạt được, cũng như rút ra những hạn chế cần khắc phục trong thời gian tới để công tác cải cách hành chính ngày càng hiệu quả và phát triển hơn trên địa bàn tỉnh. 
Thực hiện kịp thời và đầy đủ các báo cáo: Tình hình thực hiện Nghị quyết số 139/NQ-CP ngày 09/11/2018 của Chính phủ; kết quả phúc tra việc điều tra xã hội học đo lường sự hài lòng về phục vụ hành chính năm 2020; sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; sơ kết thực hiện Kế hoạch số 1348/KHPH-UBNDTHG-TCTBĐVN ngày 03 tháng 6 năm 2019 của UBND tỉnh Hậu Giang và Tổng Công ty Bưu điện Việt Nam về việc thực hiện tiếp nhận và trả kết quả thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích trên địa bàn tỉnh Hậu Giang. Đồng thời, thực hiện việc bố trí bảng thông tin tuyên truyền về Tổng đài và zalo tại UBND tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh. 
Nhằm chào mừng cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Tỉnh đã triển khai tổ chức thành công Hội thi tuyên truyền cải cách hành chính năm 2021 gắn với tuyên truyền cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, đảm bảo đúng theo quy định và hướng dẫn về công tác phòng, chống dịch covid-19.
Tập trung triển khai phân công nhiệm vụ đoàn kiểm tra công tác cải cách hành chính và công vụ, Dân vận chính quyền và Quy chế dân chủ cơ sở năm 2021 trên địa bàn tỉnh.
6. Về đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức
Ban hành kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng năm 2021 trên địa bàn tỉnh theo quy định và nhu cầu đào tạo của địa phương (với 354 lớp, tổng kinh phí: 20.412.619.000 đồng), đồng thời phê duyệt danh sách Quy hoạch đào tạo trình độ sau đại học đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2021; danh mục ngành nghề thu hút nhân lực trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2021.
Bên cạnh đó, tham mưu trình Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh ban hành Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIV về Phát triển nguồn nhân lực tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 - 2025 tầm nhìn đến năm 2030.
Trong 6 tháng đầu năm, giải quyết các chế độ chính sách sau đại học theo quy định đối với 57 (TH).
II. CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG
Ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch phát động phong trào thi đua yêu nước năm 2021 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang. Đặc biệt, tổ chức thành công Hội nghị tổng kết thực hiện giao ước thi đua năm 2020 Cụm thi đua các tỉnh Tây Nam bộ. Thống nhất kết quả cụm, khối thi đua của tỉnh năm 2020 và xét đề nghị tặng Cờ Thi đua của Chính phủ cho 03 đơn vị dẫn đầu Cụm, Khối thi đua trên địa bàn tỉnh Hậu Giang.
Tiếp và làm việc với đoàn kiểm tra, giám sát việc thực hiện phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới” của Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương. Tổ chức Lễ đón nhận danh hiệu Anh hùng lao động thời kỳ đổi mới, kỷ niệm 20 năm tái lập huyện Châu Thành A.
Trong kỳ, thực hiện khen thưởng thành tích tổng kết kinh tế - xã hội, đột xuất, chuyên đề, cụ thể:150 Quyết định, tặng 1122 Bằng khen trong đó: 396 tập thể và 726 cá nhân. Tặng 08 Cờ Thi đua UBND tỉnh. Công nhận 134 Tập thể Lao động xuất sắc và xác nhận 01 hồ sơ thành tích kháng chiến.
III. CÔNG TÁC TÍN NGƯỠNG, TÔN GIÁO
Về cơ bản, tình hình hoạt động Tôn giáo ở Hậu Giang tương đối ổn định, ngày càng đi vào nề nếp. Việc hướng dẫn các cơ sở Tôn giáo chấp hành pháp luật luôn được lãnh đạo tỉnh quan tâm chỉ đạo kịp thời và thường xuyên. Hướng dẫn các cơ sở Tôn giáo tổ chức Đại lễ Phật đản; lễ Trích Thạch xây dựng Tam Đài Thánh tịnh và một số nghi lễ khác đúng theo quy định trong tình hình dịch covid -19 hiện nay.
Thường xuyên gặp gỡ, thăm hỏi tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng cũng như nhu cầu của chức sắc, chức việc các tổ chức tôn giáo từ đó tranh thủ trong giải quyết các vấn đề tôn giáo phát sinh. Đặc biệt luôn quan tâm đến các dịp lễ tết, lễ trọng của các tôn giáo thể hiện sự gắn kết giữa chính quyền với tôn giáo, giữa cán bộ làm công tác tôn giáo với chức sắc, chức việc tôn giáo. Thực hiện tốt công tác phối hợp giữa các đơn vị có chức năng quản lý nhà nước về Tôn giáo và một số ngành liên quan cùng chính quyền địa phương tháo gỡ những vướng mắc, vụ việc có khả năng phức tạp ngay tại cơ sở. Đồng thời, đấu tranh chống những biểu hiện lợi dụng tôn giáo để hoạt động mê tín dị đoan, kích động, chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc. Chủ động phối hợp với các ngành liên quan và tổ chức tôn giáo giải quyết kịp thời các vụ việc tôn giáo mới phát sinh nhằm ngăn chặn các hành vi lợi dụng dân chủ, nhân quyền của các thế lực thù địch lợi dụng vấn đề tôn giáo trên địa bàn tỉnh.
Trong 6 tháng đầu năm 2021, trên địa bàn tỉnh không xảy ra vụ việc phức tạp liên quan đến hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo, những vụ việc mới phát sinh được phát hiện và phối hợp xử lý kịp thời, hiệu quả ngay tại cơ sở và được sự đồng thuận cao của đa số chức sắc, tín đồ các tôn giáo.
Xem xét giải quyết các trường hợp chấp thuận nhân sự Ban Trị sự Phật giáo thành phố Ngã Bảy và huyện Phụng Hiệp nhiệm kỳ 2021-2026; chấp thuận đăng ký bổ nhiệm trụ trì chùa Mahamenkol Rang Sây thuộc thành phố Vị Thanh; bổ nhiệm trụ trì Tịnh xá Ngọc Long, huyện Vị Thủy; tiếp nhận thông báo phong phẩm của Hội thánh Cao đài Ban Chỉnh Đạo; tiếp nhận thông báo thuyên chuyển chức sắc của Phật giáo (02 TH). Thống nhất việc thay đổi tên tổ chức tôn giáo trực thuộc, thuộc hệ Cao đài Tây Ninh và thành lập 01 tổ chức tôn giáo trực thuộc của Ban Trị sự Phật giáo tỉnh.
Ban hành danh mục các tổ chức tôn giáo, tổ chức được cấp chứng nhận đăng ký hoạt động tôn giáo trên địa bàn tỉnh. Báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Luật Tín ngưỡng, tôn giáo và Nghị định số 162/2017/NĐ-CP.
IV. CÔNG TÁC VĂN THƯ, LƯU TRỮ
Ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch công tác văn thư lưu trữ năm 2021. Ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch kiểm tra công tác văn thư lưu trữ, hoạt động và sử dụng dịch vụ lưu trữ năm 2021; Kế hoạch thu thập tài liệu lưu trữ vào Lưu trữ lịch sử tỉnh Hậu Giang giai đoạn từ năm 2021 - 2025; Kế hoạch tổ chức trưng bày, triển lãm “Hậu Giang xưa và nay qua tài liệu lưu trữ” tại các huyện, thị xã, thành phố. Kiểm tra công tác văn thư lưu trữ và hoạt động, sử dụng dịch vụ lưu trữ trên địa bàn tỉnh Hậu Giang (06 đơn vị).
Đối chiếu hồ sơ đề nghị thẩm tra tài liệu hết giá trị của 02 đơn vị (46,4 mét). Đối chiếu, thẩm tra tài liệu hết giá trị (03 đơn vị). Tổng hợp số liệu tài liệu loại của 05 đơn vị cấp huyện.
Thực hiện thay hộp, bìa hồ sơ và điều chỉnh hệ thống số hộp, hồ sơ các phông lưu trữ tại Trung tâm Lưu trữ lịch sử, với tổng số 3.316 hộp (với 07 đơn vị); phục vụ 14 lượt khai thác (04 chứng thực, 09 bản sao và 01 trả lời bằng văn bản). 
Đối với công tác chỉnh lý, Trung tâm Lưu trữ lịch sử tỉnh đã hoàn chỉnh và bàn giao với tổng số là 39 mét (03 đơn vị). Ngoài ra, đang tiếp tục thực hiện chỉnh lý, xử lý tài liệu của 02 đơn vị (tổng số 11m và 11 phông). Tiếp nhận hồ sơ chỉnh lý tài liệu của 01 đơn vị, tổng số 2,65 mét.
Tiến hành khảo sát tài liệu tồn đọng của 02 đơn vị cấp huyện và 01 đơn vị cấp tỉnh (tổng số 18 mét).
Báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch công tác văn thư lưu trữ năm 2020; Báo cáo theo Thông tư số 09/2014/TT-BNV ngày 01 tháng 10 năm 2014 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về quản lý Chứng chỉ hành nghề lưu trữ và hoạt động dịch vụ lưu trữ. 
V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM KHÁC
1. Về công tác thanh niên
Triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2021, tham gia góp ý dự thảo Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2021-2030; thống kê số liệu và đề xuất chế độ, chính sách đối với thanh niên xung phong khắc phục hậu quả chiến tranh, xây dựng kinh tế giai đoạn sau năm 1975.
2. Về công tác quản lý hội, quỹ và tổ chức phi chính phủ
Các tổ chức Hội trên địa bàn tỉnh thực hiện đúng quy định của pháp luật về hội. Nhiều hoạt động thiết thực như hỗ trợ, thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ hội viên được tổ chức thường xuyên. Bên cạnh đó các tổ chức Hội đã thực hiện tốt công tác phổ biến kiến thức, cung cấp thông tin, tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước cho các hội viên, tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức hội hoạt động và tham gia các phong trào xây dựng chính quyền trong sạch, vững mạnh, xây dựng đời sống dân cư có văn hóa.
Trong 6 tháng đầu năm đã phê duyệt thành lập 01 Hội và Phê duyệt tổ chức đại hội cho 3 đơn vị theo đúng quy định.
Về hoạt động của quỹ đang dần trở thành phong trào lớn cần có sự phối hợp chặt chẽ của các ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội và các tầng lớp nhân dân.
Công khai dân chủ minh bạch trong thu chi quỹ. Xây dựng chế độ báo cáo tháng, quý, năm theo đúng Luật ngân sách. Định kỳ hàng tháng các đơn vị có thực hiện đầy đủ các chế độ báo cáo, thống kê, đối chiếu quỹ theo quy định.
Việc tuân thủ các quy định của Pháp luật về quản lý, sử dụng hoạt động của quỹ hiện nay đã đáp ứng nhu cầu kịp thời những vấn đề bức xúc đặt ra với việc vận động nguồn lực thiết thực chăm lo đời sống sức khỏe cho các nạn nhân da cam, những người yếu thế trong xã hội, những người có hoàn cảnh khó khăn.
3. Về công tác chiến lược phát triển và quy hoạch phát triển nguồn nhân lực ngành Nội vụ; cán bộ nữ bình đẳng giới; dân vận, dân chủ và phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội
Dựa trên cơ sở kết quả đạt được về Quy hoạch phát triển nhân lực ngành Nội vụ giai đoạn 2011 – 2020 theo chỉ đạo chung của Bộ Nội vụ. Ngành đã tiếp tục rà soát và xây dựng Kế hoạch đào tạo và phát triển nguồn nhân lực trong giai đoạn 2021-2025. Hằng năm, căn cứ vào Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh, các đơn vị thực hiện xây dựng Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức tại đơn vị, đảm bảo phù hợp với vị trí việc làm và nhu cầu công việc được giao.
Công tác tuyển dụng nhân lực ngành Nội vụ được thực hiện đúng theo các văn bản hướng dẫn như: Nghị định số 24/NĐ-CP ngày 15 tháng 03 năm 2010 quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức; Nghị định số 62/2020/NĐ-CP ngày 01/6/2020 quy định về vị trí việc làm và biên chế công chức; Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức. Trong thời gian qua, địa phương rất quan tâm đến việc lựa chọn đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức chuyên nghiệp có phẩm chất đạo đức tốt, đủ về số lượng, đảm bảo chất lượng, cơ cấu hợp lý, có trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cơ bản phù hợp với vị trí việc làm.
Trình độ về chính trị, chuyên môn của nguồn nhân lực ở địa phương không ngừng nâng lên và cơ bản đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ ngành Nội vụ trong tình hình mới. Đặc biệt, về tăng cường sự tham gia bình đẳng của phụ nữ trong các vị trí lãnh đạo và quản lý ở các cấp có nhiều chuyển biến tích cực. Số lượng nữ tham gia vào các tổ chức quan trọng, vị trí lãnh đạo được nâng lên.
Về công tác dân vận, dân chủ: để đảm bảo thực hiện hiệu quả và thống nhất trong quá trình triển khai thực hiện của các đơn vị, tỉnh ban hành Quyết định công nhận kết quả Tiêu chí đánh giá công tác dân vận đối với cơ quan hành chính nhà nước và chính quyền các cấp năm 2020 và thành lập Đoàn Kiểm tra và Tổ Kiểm tra đột xuất công tác cải cách hành chính và công vụ; Dân vận chính quyền và Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2021. Báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 16 tháng 5 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường và đổi mới công tác dân vận trong cơ quan hành chính nhà nước, chính quyền các cấp trong tình hình mới và Chương trình số 79-CTr/BDVTW-BCSĐCP ngày 11 tháng 10 năm 2016 giữa Ban Dân vận Trung ương và Ban Cán sự Đảng Chính phủ về công tác dân vận giai đoạn 2016 - 2021; báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 120-KL/TW, ngày 07/01/2016 của Bộ Chính trị khóa XI “về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”.
4. Về công tác thanh tra, pháp chế, hoạt động đối ngoại, nghiên cứu khoa học và thông tin báo chí
Ban hành Kế hoạch Thanh tra, kiểm tra năm 2021, Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2021, Kế hoạch tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2021.
Triển khai thực hiện cuộc Thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật trong công tác văn thư, lưu trữ tại UBND huyện Châu Thành; xác minh hồ sơ khiếu nại tố cáo tại huyện Long Mỹ theo đúng quy trình và thủ tục. 
Báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo” năm 2020; báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW, ngày 10/01/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực và báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW, ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng".
Thực hiện tốt vai trò, chức năng của ngành trong quá trình tham gia các đoàn kiểm tra của Tỉnh ủy và Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy. Đồng thời, căn cứ vào chức năng nhiệm vụ của cơ quan để tham mưu kịp thời và đúng quy định về giải quyết tố cáo, khiếu nại trong công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND nhiệm kỳ 2021 – 2026.
Trong 6 tháng đầu năm, tổng số đơn nhận được là 10 đơn, chuyển 2 đơn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết; lưu theo dõi 08 đơn. Đối với hoạt động pháp chế được thực hiện tốt theo kế hoạch đề ra. 
VI. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Được sự quan tâm lãnh, chỉ đạo sâu sát, kịp thời của Tỉnh uỷ, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân tỉnh đã chỉ đạo Sở Nội vụ phối hợp nhịp nhàng với các Sở, ban ngành tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố trong công tác Nội vụ. Qua đó 6 tháng đầu năm các nhiệm vụ đặt ra của ngành Nội vụ đạt được nhiều kết quả rất quan trọng góp phần cho kinh tế - xã hội của tỉnh tiếp tục phát triển.
Công chức, viên chức ngành Nội vụ luôn nêu cáo ý thức, trách nhiệm trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, đồng thời chủ động tham mưu kịp thời các chủ trương, chính sách, chỉ đạo cấp trên theo quy định. Đảm bảo hoạt động công vụ của ngành, đơn vị đáp ứng nhu cầu cấp thiết trong nhiệm vụ chính trị hiện nay.
Thường xuyên quan tâm, nắm tình hình nhằm kịp thời chỉ đạo, uốn nắn và tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, giúp chính quyền cơ sở phát huy tốt những kết quả đạt được, hoạt động ngày một hiệu quả hơn. Theo đó, nhiều lĩnh vực công tác được triển khai thực hiện đúng tiến độ, đáp ứng kịp thời yêu cầu lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, điều hành của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp.
Đặc biệt trong công tác bầu cử, Cấp ủy Đảng, chính quyền, các sở, ban, ngành, đoàn thể từ tỉnh đến cơ sở đều xác định đây là nhiệm vụ trọng tâm để tập trung lãnh đạo thực hiện tốt công tác bầu cử. Từ chủ trương đến việc tổ chức triển khai thực hiện hiện cuộc bầu cử các cấp, các ngành đã chủ động sáng tạo với những cách làm mới, sáng tạo để đem lại chất lượng, hiệu quả thiết thực. Góp phần cho cuộc bầu cử thành công tốt đẹp, tỷ lệ cử tri đi bầu đạt 99,99% (cao nhất cả nước, Hậu Giang cũng là đơn vị báo cáo kết quả bầu cử về Trung ương sớm nhất trong cả nước).
Công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh ngày càng hoàn thiện và dần đi vào quỹ đạo, các đơn vị, tổ chức điều quan tâm và chủ động trong thực hiện cải cách hành chính. Đảm bảo giải quyết thủ tục hành chính đối với tổ chức, cá nhân đúng thời gian quy định. 
2. Hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác Nội vụ vẫn còn tồn tại một số hạn chế như: 
Công tác phối hợp với các Sở, ban, ngành tỉnh và các huyện, thị xã, thành phố có lúc, có nơi chưa nhịp nhàng, hiệu quả mang lại chưa cao. 
Công tác quy hoạch phát triển nhân lực ngành Nội vụ thời gian qua có chú trọng nhưng chưa đồng bộ, thiếu quy hoạch dài hạn và có trọng tâm trọng điểm.
Thực hiện công tác thi đua chủ yếu tập trung vào những thời gian cao điểm của phong trào, chưa mang tính thường xuyên liên tục; chưa quan tâm khen thưởngcác mô hình, cách làm hay, khen thưởng cho các cá nhân tiêu biểu có thành tích xuất sắc trước tập thể. 
Một số địa phương việc tham mưu cho Thường trực ủy ban trong công tác Nội vụ, chưa phát huy tốt tỉnh chủ động còn trông chờ vào sự chỉ đạo của cấp trên. Việc quản lý cán bộ, công công chức theo vị trí việc làm có nơi chưa tốt, bố trí cán bộ, công chức cấp xã còn nhiều mặt hạn chế
 Công tác cải cách hành chính nói chung và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông nói riêng thực hiện thiếu đồng bộ, hiệu quả mang lại chưa cao
Tài liệu tồn đọng, tích đống chưa được chỉnh lý còn rất lớn, tài liệu bảo quản vẫn còn tình trạng phân tán nhiều nơi do chưa có phương tiện, phòng kho để bảo quản tập trung, gây khó khăn cho việc tra tìm khai thác sử dụng cũng như việc lựa chọn tài liệu có giá trị để đưa vào lưu trữ.
Phần II
CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2021
I. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ
1. Công tác Tổ chức cán bộ
Thẩm định phê duyệt Đề án sắp xếp tổ chức bộ máy Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh; Trình Hội đồng thẩm định phê duyệt và tổ chức thực hiện Đề án sắp xếp tổ chức bộ máy cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp thuộc UBND cấp huyện.
Trình Hội đồng thẩm định và xét hồ sơ bổ nhiệm ngạch Thanh tra viên. Thẩm định, tổng hợp hồ sơ tinh giản biên chế đợt II năm 2021.
Tiếp tục hoàn chỉnh và trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết về ban hành Đề án Phát triển nguồn nhân lực tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 – 2025 và tầm nhìn đến năm 2030.
Trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết giao số lượng người làm việc, hợp đồng lao động và số lượng người làm việc trong các Hội có tính chất đặc thù trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2022.
Ban hành Quyết định về Chương trình Phát triển nguồn nhân lực tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 – 2025 và tầm nhìn đến năm 2030.
Triển khai rà soát hồ sơ số lượng đăng ký thi tuyển công chức năm 2021.
Xây dựng Kế hoạch thi nâng ngạch từ chuyên viên lên chuyên viên chính và từ cán sự lên chuyên viên trên địa bàn tỉnh Hậu Giang.
Tổ chức triển khai và thực hiện mở lớp theo Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2021 đã đề ra.
2. Công tác Xây dựng chính quyền và Công tác thanh niên
Tiếp tục ban hành các văn bản có liên quan đến công tác sau bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026, như: Ban hành Nghị quyết xác nhận tư cách đại biểu HĐND nhiệm kỳ 2021 - 2026; tổng hợp dự thảo báo cáo tổng kết bầu cử trên địa bàn tỉnh; chuẩn bị hồ sơ, tài liệu phục vụ triệu tập Kỳ họp thứ nhất để thực hiện công tác tổ chức thuộc thẩm quyền.
Xây dựng trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành “Chiến lược phát triển thanh niên tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 – 2030” và trình UBND tỉnh ban hành Chỉ thị về việc triển khai thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 – 2030.
Thực hiện đánh giá công tác dân vận đối với cơ quan hành chính nhà nước và chính quyền các cấp năm 2021
Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ về sản phẩm của Dự án 513 tỉnh Hậu Giang; thực hiện chỉnh lý hồ sơ địa giới hành chính của thị xã Long Mỹ và huyện Châu Thành.
Tổ chức tập huấn đối với Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
3. Công tác cải cách hành chính và Văn thư, lưu trữ
Triển khai kiểm tra đột xuất và theo Kế hoạch công tác cải cách hành chính và công vụ; Dân vận chính quyền và Quy chế dân chủ cơ sở năm 2021 trên địa bàn tỉnh.
Triển khai khảo sát đánh giá, đo lường sự hài lòng của người dân, tổ chức. Phối hợp các đơn vị có liên quan chấm điểm, đánh giá công tác cải cách hành chính năm 2021. Tiếp tục phối hợp với Vinaphone xây dựng hoàn thiện trang thông tin điện tử cải cách hành chính của tỉnh.
Báo cáo kết quả công tác cải cách hành chính năm 2021 và xây dựng kế hoạch cải cách hành chính năm 2022.
Kiểm tra công tác văn thư, lưu trữ trên địa bàn tỉnh và ban hành văn bản chấn chỉnh công tác tiêu hủy tài liệu hết giá trị.
Báo cáo kết quả thực hiện: Thông tư số 09/2014/TT-BNV ngày 01 tháng 10 năm 2014 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về quản lý Chứng chỉ hành nghề Lưu trữ và hoạt động dịch vụ Lưu trữ; Thông tư số 01/2014/TTLT-BNV-BXD ngày 10 tháng 01 năm 2014 của Bộ Nội vụ - Bộ Xây dựng hướng dẫn thành phần tài liệu dự án, công trình xây dựng nộp lưu vào Lưu trữ lịch sử; Thông tư số 03/2018/TT-BNV ngày 06 tháng 3 năm 2018 quy định chế độ báo cáo thống kê ngành Nội vụ.
Đề nghị tặng Kỷ niệm chương “ Vì sự nghiệp văn thư, lưu trữ” theo Thông tư số 14/2019/TT-BNV.
4. Công tác thanh tra, kiểm tra
Tiếp tục thực hiện thanh tra chuyên ngành theo Kế hoạch đã được phê duyệt trong năm. Tăng cường sự chỉ đạo, kiểm tra giám sát về các hoạt động, các lĩnh vực nhạy cảm, dễ xảy ra tham nhũng mà ngành Nội vụ quản lý.
Tổng hợp báo cáo tình hình thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 01/01/2021 của Chính phủ năm 2021 
Ban hành Kế hoạch Thanh tra, kiểm tra năm 2022 theo đúng chức năng, nhiệm vụ của ngành Nội vụ.
Kiểm tra đột xuất việc chấp hành Chỉ thị số 09/CT-UBND ngày 08/11/2013 của UBND tỉnh về việc tiếp tục chấn chỉnh đạo đức, tác phong và lề lối làm việc của cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; Chỉ thị 05-CT/TU ngày 10/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hậu Giang về việc nâng cao ý thức trách nhiệm, rèn luyện đạo đức, tác phong; xây dựng lề lối làm việc khoa học, hiệu quả; công khai, dân chủ.
5. Lĩnh vực thi đua - khen thưởng
Xét công nhận danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh, xét khen cao thành tích kinh tế - xã hội năm 2020; ngành giáo dục năm học 2020 - 2021 và xét khen cao ngành giáo dục năm học 2020 – 2021; xét sáng kiến cấp tỉnh cho các cá nhân năm 2020.
Tổng hợp, thẩm định hồ sơ đề nghị công nhận các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng thành tích tổng kết kinh tế - xã hội năm 2020. Thực hiện công tác thi đua đột xuất, chuyên đề năm 2021.
Xây dựng báo cáo tổng kết công tác thi đua năm 2021 và phương hướng nhiệm vụ công tác năm 2022.
 Tổ chức thực hiện chế độ kiểm tra, giám sát về công tác thi đua, khen thưởng; về hoạt động cụm, khối thi đua; về xây dựng phong trào thi đua, xây dựng, bồi dưỡng và nhân rộng điển hình tiên tiến.
Tổng kết phong trào thi đua yêu nước tỉnh Hậu Giang năm 2021 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2022.
6. Lĩnh vực tôn giáo
Xem xét giải quyết theo thẩm quyền các đăng ký, đề nghị về hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo đúng chủ trương, đúng quy định pháp luật nhằm đáp ứng nhu cầu tín ngưỡng, tôn giáo của một bộ phận nhân dân có đạo tại địa phương.
Tiếp tục phối hợp các ngành, địa phương thông tin cho các cơ sở tín ngưỡng các tổ chức tôn giáo, các cơ sở thờ tự thực hiện việc phòng chống dịch Covid -19. Tổ chức Hội nghị triển khai chính sách pháp luật, Luật tín ngưỡng tôn giáo cho các tổ chức tôn giáo nhà tu hành trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2021.
Báo cáo kết quả chức sắc, chức việc, tín đồ các tôn giáo tham gia ứng cử Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021 – 2026.
Hướng dẫn các tổ chức tôn giáo hoạt động ổn định, thuần túy tôn giáo, tuân thủ quy định của pháp luật, Hiến chương, Điều lệ của Giáo hội. 
Phối hợp các sở, ban, ngành liên quan và các tổ chức chính trị xã hội nắm tình hình hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo mới xuất hiện trên địa bàn, nhất là lợi dụng từ thiện nhân đạo để gây cơ sở phát triển đạo, biến gia thành tự, hoạt động mê tín dị đoan làm ảnh hưởng đến đời sống nhân dân, an ninh trật tự tại địa phương.
5. Lĩnh vực lưu trữ lịch sử
Thực hiện việc tiếp nhận giao nộp hồ sơ, tài liệu nộp năm 2020 từ các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh. Báo cáo thống kê công tác lưu trữ năm 2021; báo cáo Kế hoạch công tác văn thư, lưu trữ năm 2021; báo cáo công tác thu thập tài liệu vào Lưu trữ lịch sử năm 2021.
Tổ chức trưng bày, triển lãm “Hậu Giang xưa và nay qua tài liệu lưu trữ” trên địa bàn huyện Châu Thành A, huyện Phụng Hiệp, huyện Vị Thủy và huyện Châu Thành.
Ban hành Kế hoạch và thực hiện thay hộp và thu thập tài liệu nộp lưu vào Lưu trữ lịch sử tỉnh Hậu Giang năm 2021 theo quy định.
Thực hiện các bước bàn giao tài liệu chỉnh lý đối với 02 đơn vị theo đúng quy trình và thủ tục của pháp luật.
II. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Cấp ủy đảng, chính quyền các cấp cần tập trung quan tâm và chỉ đạo sâu xác trong công tác tham mưu, phối hợp đối với ngành Nội vụ. Từng cơ quan, đơn vị xác định rõ chức năng, nhiệm vụ cũng như tầm quan trọng của công tác tổ chức bộ máy để góp phần hoàn thiện và xây dựng hệ thống ngành ngày càng vững mạnh.
2. Chủ động tạo điều kiện thuận lợi trong công tác phối hợp giữa các đơn vị nhằm đáp ứng kịp thời tiến độ tham mưu, báo cáo của ngành theo quy định.
3. Phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị, thường xuyên chỉ đạo, đôn đốc thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm một cách khoa học và phù hợp với tình hình thực tế. Công chức tham mưu cần nâng cao trình độ chuyên môn, nghiên cứu thường xuyên để cập nhật kiến thức liên quan, nhằm đảm bảo nắm bắt, xử lý thông tin chỉ đạo của cấp trên còn chậm nên việc chủ động tham mưu lãnh đạo Sở đối với một số lĩnh vực đôi lúc chưa kịp thời trong công tác triển khai và báo cáo. 
4. Nâng cao chất lượng công tác tham mưu thực hiện về quy hoạch, bố trí, sử dụng, đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức ngành. Cần quan tâm, chú trọng đến việc quy hoạch, bố trí, sử dụng nguồn nhân lực chất lượng, đặc biệt cần mở rộng phạm vi quy hoạch cán bộ, công chức, viên chức có năng lực vào vị trí lãnh đạo phù hợp.
5. Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả trong việc áp dụng công nghệ thông tin vào nghiệp vụ chuyên môn, nhằm kịp thời đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao và nhu cầu phát triển xã hội hiện nay.
Trên đây là báo cáo công tác Nội vụ 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2021 của tỉnh Hậu Giang./.
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