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             Dự thảo
    
BÁO CÁO

Kết quả hoạt động công đoàn năm 2022 
và phương hướng nhiệm vụ năm 2023

Thực hiện chương trình công tác năm 2022, BCH Công đoàn cơ sở Sở Nội vụ báo cáo kết quả hoạt động công đoàn năm 2022 và phương hướng nhiệm vụ năm 2023 cụ thể như sau:

I. TÌNH HÌNH CHUNG

1. Thuận lợi

- Được sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy Sở, Ban Giám đốc và Công đoàn Viên chức tỉnh trong việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn và hoạt động Công đoàn. 

- Tình hình việc làm, thu nhập, đời sống của đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động. Về cơ bản, tiền lương và các khoản phụ cấp, tiền thưởng của NLĐ được chi trả đúng, đủ, kịp thời theo chế độ quy định hiện hành của Nhà nước; bảo hiểm xã hội (BHXH), bảo hiểm y tế nộp đúng, đủ theo quy định.

- Tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động luôn an tâm công tác.

2. Khó khăn

Bên cạnh những mặt đạt được trong quá trình thực hiện nhiệm vụ Công đoàn cơ sở vẫn còn tồn tại một số hạn chế như: Sự phối hợp giữa các thành viên trong Ban chấp hành Công đoàn đôi khi chưa được nhịp nhàng, do điều kiện công tác chuyên môn của từng đồng chí từ đó ít nhiều ảnh hưởng đến công tác điều hành hoạt động của các Tổ công đoàn và Công đoàn cơ sở. 

3. Tình hình CBCCVCNLĐ 

Tổng số CBCCVCNLĐ 74; Tổng số nữ 28.

Tổng số đoàn viên 74; Tổng số nữ 29.

Tổng số Đảng viên 67; Tổng số nữ 26.

4. Ban chấp hành công đoàn 8 đ/c: Chủ tịch, Phó Chủ tịch và 06 Ủy viên Ban Chấp hành.
II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG NĂM 2022
1. Thực hiện chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân, viên chức, lao động và các hoạt động xã hội
- BCH Công đoàn thường xuyên tìm hiểu, nắm bắt các chế độ, chính sách đảm bảo quyền, lợi ích cho công chức, viên chức và người lao động, đề xuất với lãnh đạo Sở giải quyết kịp thời theo quy định, đơn vị thực hiện chi trả các chế độ tiền lương (nâng bậc, ngạch lương; nâng lương trước thời hạn; nâng lương thường xuyên), tiền thưởng, giải quyết chế độ thai sản cho công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan một cách kịp thời. 

- Tham gia xây dựng quy chế làm việc của cơ quan; tham gia kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật; triển khai thực hiện giám sát và phản biện xã hội theo Quyết định 217, 218 của Bộ Chính trị.

- Tình hình thực hiện quy chế dân chủ cơ sở: Phối hợp tổ chức Hội nghị CBCC năm 2022 theo hình thức gửi văn văn bản.

- Kết quả các hoạt động chăm lo của công đoàn:

Công đoàn phối họp Ban Giám đốc vận động tặng quà tặng 74 phần quà với tổng số tiền 37.000.000 đồng cho công chức, viên chức, người lao động thuộc và trực thuộc Sở trong dịp Nhâm Dần 2022. Riêng Công đoàn tặng chong công đoàn viên 10kg gạo/ công đoàn viên tổng trị giá 14.800.000 đồng.

- Vận động xã hội hóa các loại quỹ đăng nộp về trên: quỹ học bổng tấm lòng vàng và quỹ tháng công nhân năm 2022 là 3.850.000 đồng, đóng góp quỹ hội thao 3 triệu đồng; đề nghị hỗ trợ quỹ tấm lòng vàng cho 02 em con công đoàn viên khó khăn, học giỏi.
- Thăm bệnh 18 lượt, tổng số tiền 9 triệu đồng.

- Đề nghị tặng quà cho thiếu nhi con công đoàn viên nhân ngày quốc tế thiếu nhi 32 em bằng số tiền 6,4 triệu, các em đạt thành tích học sinh giỏi, xuất sắt năm học 2021 – 2022, 15 em bằng 3 triệu đồng, Tết trung thu 34 em bằng 6,8 triệu đồng; vận động xã hội hóa tặng lòng đòng đèn, quà bánh cho trên 50 em tổng trị giá 6,6 triệu đồng, Tổng số hỗ trợ cho các em trong năm là 22,2 triệu đồng.
- Dự ngày Nhà  giáo Việt Nam tại Trường THPT Hòa An, tặng hoa và quà trị giá 2 triệu đồng.
* Kết quả thực hiện đạt được trong tháng công nhân
- Thực hiện Công trình: “Sửa chữa, thay đổi khung khen thưởng bị hư hỏng cho các đối tượng chính sách trên địa bàn xã Lương Tâm, xã Xà Phiên huyện Long Mỹ, tỉnh Hậu Giang” chào mừng lễ 30/4 - 01/5; kinh phí 30.000.000 đồng; tổng số Khung được thay: 180 khung.

- Thực hiện Phần việc Vườn rau Công đoàn; kinh phí thực hiện: 5.000.000 đồng, tại Trung tâm Lưu trữ lịch sử, Sở Nội vụ trồng rau, trồng xả và các loại cây ăn trái trong khuôn viên cơ quan của trung tâm.
- Thực hiện mô hình Công đoàn: Khám sức khỏe định kỳ công đoàn viên; kinh phí thực hiện: 10.000.000 đồng.


- Thực hiện Công trình: Hỗ trợ công đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn xây dựng “01 Mái ấm công đoàn”; kinh phí thực hiện: 20.000.000 đồng

* Nhân kỷ niệm 27/7 thực hiện thêm 01 Công trình: “Sửa chữa, thay đổi khung khen thưởng bị hư hỏng cho các đối tượng chính sách trên địa bàn xã Thạnh Hòa, huyện Phụng Hiệu, tỉnh Hậu Giang”. kinh phí 30.000.000 đồng; tổng số Khung được thay: 250 khung.

2. Công tác tuyên truyền, giáo dục 

- Tuyên truyền, giáo dục về đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết Đại hội Đảng, Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp; tuyên truyền hưởng ứng Cuộc thi tìm hiểu Chương trình số 50-CTr/TU, Ngày 09 tháng 8 năm 2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Hậu Giang ban hành về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hậu Giang lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020-2025, kết quả có 01 bài vào vòng 2 thi sân khấu hóa.
- Ban Chấp hành Công đoàn chỉ đạo các Tổ công đoàn trực thuộc tuyên truyền trong công chức, viên chức và người lao động, lập thành tích thi đua chào mừng các ngày lễ lớn như kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2022) kỷ niệm 47 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2022); Tuyên truyền kỷ niệm 135 năm ngày Quốc tế lao động 01/5.

- Vận động công chức, viên chức, người lao động tiếp tục hưởng ứng cuộc vận động xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành - Sáng tạo - Tận tụy - Gương mẫu” gắn với cuộc vận động “Ngày làm việc 8 giờ, năng suất, chất lượng, hiệu quả”.  Vận động công đoàn viên tham gia các buổi tuyên truyền “Ngày Pháp luật” hàng tháng kịp thời cập nhật văn bản, chủ trương chính sách mới có hiệu lực nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của công đoàn viên, tư tưởng của tất cả đoàn viên công đoàn vững vàng và an tâm công tác, hầu hết công đoàn viên tự phấn đấu rèn luyện, gương mẫu, nhiệt tình trong công tác, học tập; có 100% đoàn viên công đoàn thực hiện nghiêm túc quy định của Điều lệ Công đoàn; Nghị quyết của công đoàn cấp trên; Nghị quyết của Đảng ủy và Nghị quyết của Công đoàn cơ sở Sở Nội vụ; có 100% đoàn viên công đoàn viết Kế hoạch Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh toàn khóa (năm 2021 - 2025) 

- Giáo dục nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị cho CBCCVCNLĐ.
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho BCH công đoàn. 

* Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ:

 - Từ đầu năm đến nay cử đi học trung cấp lý luận chính trị  03 đ/c, cử tập huấn về công tác tài chính công đoàn 02 đ/c.

3. Thực hiện các phong trào thi đua yêu nước trong CNVCLĐ
- Thực hiện phong trào thi đua “Lao động giỏi, Lao động sáng tạo”; phong trào “Xanh – sạch – đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động”; thi đua trên các công trình, dự án trọng điểm; thi đua phục vụ sự nghiệp CNH, HĐH nông nghiệp và phát triển nông thôn và xây dựng nông thôn mới.....

Tiếp tục phát động thi đua trong từng công đoàn viên thuộc các Tổ công đoàn, trọng tâm là phong trào thi đua “Lao động giỏi - Lao động sáng tạo”, “Giỏi việc nước đảm việc nhà”, “Nam chia sẻ công tác, san sẻ việc nhà cùng nữ giới” nhằm nâng cao năng suất lao động, phát huy sáng kiến, thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, thực hiện cải cách hành chính, hoàn thành nhiệm vụ được giao và góp phần thực hiện thắng lợi Kế hoạch, nhiệm vụ năm 2022.

Tham gia hoạt động hội thao cụm thi đua trong hoạt động tháng công nhân, hội thao nhân kỷ niện ngày truyền thống công tác dân vận.

Tham gia các hoạt động phong trào do công đoàn cấp trên phát động như: Tham gia giải Marathon quốc tế; hội thi ảnh áo dài online; hiến máu nhân đạo; đá bóng chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm....

Tham gia hưởng ứng phong trào 1 triệu sáng kiến do công đoàn cấp trên phát động.

4. Xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh 
- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, nâng cao chất lượng hoạt động CĐCS.

- Đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin báo cáo; thực hiện cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong các cơ quan công đoàn.

- Trong năm phát triển mới 03 công đoàn viên.
5. Công tác nữ công
Ban nữ công luôn trao đổi kinh nghiệm cùng đoàn viên công đoàn nữ về các chính sách có liên quan đến lao động nữ và trẻ em, trao đổi kinh nghiệm trong công tác cũng như trong đời sống xã hội, luôn tìm hiểu tâm tư nguyện vọng của công đoàn viên nữ nhằm đề xuất công đoàn và chính quyền hỗ trợ, động viên khen thưởng kịp thời, cụ thể như: chăm lo đời sống sinh hoạt của đoàn viên, thăm hỏi đoàn viên khi đau ốm, công nhận kết quả giỏi việc nước đảm việc nhà năm 2022 cho 29 công chức, viên chức, người lao động nữ, chiếm tỷ lệ 100%;  phát động phong trào “Giỏi việc nước đảm việc nhà”, “Nam chia sẻ công tác, san sẻ việc nhà cùng nữ giới” năm 2022 trong toàn thể công chức, viên chức và người lao động tại cơ quan; Tặng quà ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và tặng quà chị, em thuộc CĐCS với số tiền là 6.400.000 đồng; Tham gia hoạt động hội thao đá bóng nam, bóng chuyền hơi nữ và cầu long chào mừng ngày truyền thống công tác dân vận 15/10 do Ban Dân vận Tỉnh ủy tổ chức.

Phối hợp với Công đoàn Ban QLDA ĐTXD Công trình Giao thông và Nông nghiệp tỉnh tổ chức Họp mặt chào mừng Ngày phụ nữ Việt Nam 20/10, ôn lại truyền thống 92 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2022) và truyền thống Ngày phụ nữ Việt Nam, tặng quà và giao lưu văn nghệ giữa 02 cơ quan. 
Tuyên truyền hưởng ứng Hội thi ảnh áo dài online năm 2022, có 02 công đoàn viên dự thi 01 công đoàn viên đạt giải Ba và 01 giải Phụ người được bình chọn nhiều nhất.

- Số lượng nữ tham gia cấp ủy 01 người

6. Công tác tài chính 
Thực hiện theo quy định và hướng dẫn của Ban Tài chính Liên đoàn Lao động tỉnh, Công đoàn Viên chức tỉnh. Công đoàn cơ sở luôn thực hiện tốt việc thu chi kinh phí công đoàn theo quy định, mở sổ theo dõi về thu, chi tài chính công đoàn, thu nộp đoàn phí đầy đủ đúng quy định.

Trong năm tổng thu các nguồn kinh phí của công đoàn là: 159.870.772 đồng, tổng chi: 159.870.772 đồng
7. Hoạt động của UBKT
Công tác kiểm tra được duy trì thường xuyên, kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam, Nghị quyết của Công đoàn cấp trên những quy định trong sinh hoạt Ban chấp hành, hợp lệ đoàn viên công đoàn, đóng đoàn phí đúng quy định. 
III. KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ 

Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ Công đoàn cơ sở vẫn còn tồn tại một số hạn chế như: Sự phối hợp giữa các thành viên trong Ban chấp hành Công đoàn đôi khi chưa được nhịp nhàng do điều kiện công tác chuyên môn của từng đồng chí từ đó ít nhiều ảnh hưởng đến công tác điều hành hoạt động của các Tổ công đoàn và Công đoàn cơ sở.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2023
1. Thực hiện chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân, viên chức, lao động và các hoạt động xã hội;

- BCH Công đoàn thường xuyên tìm hiểu, nắm bắt các chế độ, chính sách đảm bảo quyền, lợi ích cho công chức, viên chức và người lao động để kịp thời đề xuất với lãnh đạo Sở giải quyết kịp thời theo quy định. 

- Chủ động tham mưu, đề xuất với lãnh đạo Sở trong việc thực hiện chi trả các chế độ tiền lương (nâng bậc, ngạch lương; nâng lương trước thời hạn; nâng lương thường xuyên), tiền thưởng, giải quyết chế độ thai sản cho công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan một cách kịp thời. 

- Công đoàn kịp thời thăm hỏi giúp đỡ khi bản thân và gia đình công chức, viên chức và người lao động gặp hoàn cảnh khó khăn, tang gia, hiếu hỷ… 

2. Công tác tuyên truyền giáo dục
- Tiếp tục tuyên truyền giáo dục chính trị tư tưởng, các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến tất cả công chức, viên chức, người lao động trong đơn vị nhằm mục tiêu thực hiện đúng theo quy định.

- Chủ động nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của công chức, viên chức, người lao động để giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắt mà họ gặp phải. Phát huy phong trào thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phong trào xanh, sạch, đẹp, phong trào hai giỏi… xây dựng đội ngũ công chức, viên chức, người lao động “Trung thành, sáng tạo, tận tụy, gương mẫu”.

- Vận động 100% gia đình công chức, viên chức, người lao động thực hiện đạt chuẩn “Gia đình văn hóa”; vận động con em người thân trong gia đình chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, sống làm việc theo Hiến pháp và pháp luật.

- Tuyên truyền, vận động công chức, viên chức, người lao động gương mẫu đi đầu thực hiện tốt công tác ATGT, triển khai thực hiện các nội dung tuyên truyền giáo dục pháp luật về ATGT.
Tiếp tục tuyên truyền, phòng chống covid 19 vận động công đoàn viên thực hiện nghiêm các quy định về công tác phòng chóng dịch bệnh, hưởng ứng thực hiện tiêm vacxin theo hướng dẫn của ngành y tế để bảo vệ sức khoẻ.
3. Thực hiện các phong trào thi đua, yêu nước trong CC,VC, NLĐ
- Phát động phong trào thi đua lao động giỏi, thi đua thực hiện cuộc vận động người cán bộ, công chức “Trung thành, tận tụy, gương mẫu”.

- Vận động đoàn viên công đoàn tích cực tham gia các hoạt động xã hội từ thiện nhân đạo do công đoàn cấp trên phát động.

- Kịp thời thăm hỏi động viên đối với công chức, viên chức, người lao động gặp khó khăn. Duy trì phòng trào góp vốn xoay vòng góp phần hỗ trợ công đoàn viên giải quyết khó khăn trong cuộc sống.

- Phát động tốt trong công đoàn viên tham gia mọi hoạt động của Công đoàn Viên chức tỉnh nói chung; hoạt động các tổ công đoàn, cơ quan nói riêng,

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trong công chức, viên chức, người lao động toàn ngành nhân các ngày lễ, kỷ niệm của đất nước, của ngành. Mỗi công đoàn viên tham gia ít nhất là một môn thể dục hoặc thể thao để rèn luyện sức khỏe.
4. Xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh
- BCH công đoàn thực hiện sinh hoạt lệ định kỳ, đảm bảo các nội dung theo quy định.

- Thực hiện tốt các loại sổ sách, thường xuyên cải tiến hình thức và nội dung sinh hoạt công đoàn cho phù hợp với tình hình đơn vị.

- Tổ chức triển khai, quán triệt chương trình, nhiệm vụ năm 2023 đến tất cả đoàn viên công đoàn. Tổ chức Đại hội Công đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2023 - 2028
- Củng cố các tổ công đoàn đảm bảo thực hiện tốt các nhiệm vụ năm 2023; định kỳ rà soát các đối tượng đủ tiêu chuẩn kết nạp vào lực lương công đoàn theo đúng quy định.

- Phát động đến toàn thể công đoàn viên và người lao động nêu cao tinh thần trách nhiệm, đoàn kết tạo thành sức mạnh tổng hợp để phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.

5. Công tác nữ công
- Tiếp tục phát động phong trào “Giỏi việc nước đảm việc nhà”, “Nam chia sẻ công tác, san sẻ việc nhà cùng nữ giới” năm 2023 trong toàn thể công chức, viên chức và người lao động, bình xét và khen thưởng kịp thời khích lệ tinh thần thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ.

- Xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân các ngày lễ, kỷ niệm trong năm như: Quốc tế Phụ nữ 08/3, Ngày Gia đình Việt Nam 28/6, Trung thu, Quốc tế thiếu nhi, Phụ nữ Việt Nam 20/10 với nhiều hình thức phong phú, đa dạng và chất lượng.

- Tăng cường công tác giáo dục về bình đẳng giới, về bảo vệ sức khỏe bà mẹ và trẻ em đến các chị em trong đơn vị.

6. Công tác kiểm tra
- Thực hiện tốt việc kiểm tra thu, chi tài chính công đoàn, đảm bảo chi tiêu một cách đúng mục đích theo quy định có hiệu quả và tiết kiệm; giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách đối với công chức, viên chức, người lao động tại cơ quan và bảo vệ quyền lợi ích chính đáng cho công chức, viên chức, người lao động.

- Hoạt động đúng theo quy định Điều lệ Công đoàn Việt Nam.

7. Công tác tài chính
Thực hiện công tác thu, chi kinh phí công đoàn đúng theo quy định và quyết toán kịp thời.

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động năm 2022 và nhiệm vụ công tác năm 2023 của Công đoàn cơ sở Sở Nội vụ./.
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