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 BÁO CÁO

Kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của Sở Nội vụ;   Kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị CCVC năm 2022 và những quy định về thực hiện quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị

Thực hiện Hướng dẫn số 42/HD-CĐVC ngày 09 tháng 12 năm 2022 của Công đoàn viên chức tỉnh Hậu Giang hướng dẫn Công đoàn tham gia xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị; tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức.

Căn cứ kết quả lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị tại Sở Nội vụ tỉnh Hậu Giang; tập thể BCH Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở Nội vụ kiểm điểm kết quả lãnh đạo năm 2022 với các nội dung chủ yếu sau:

I. VIỆC THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT, CHỦ TRƯƠNG, CHÍNH SÁCH CỦA ĐẢNG, PHÁP LUẬT CỦA NHÀ NƯỚC CÓ LIÊN QUAN ĐẾN CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ CỦA SỞ NỘI VỤ
1. Việc quán triệt, tổ chức thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nghị quyết, chỉ thị, quyết định, kết luận của cấp trên; xây dựng và tổ chức thực hiện các chương trình, kế hoạch công tác của tập thể
Căn cứ các chương trình, kế hoạch, nghị quyết, quy định của Trung ương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh và Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, Ban Chấp hành Đảng bộ Sở đã cụ thể hoá thành các chương trình, kế hoạch và tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước, đồng thời thường xuyên tổ chức tuyên truyền, triển khai, phổ biến đến các chi bộ trực thuộc và đảng viên các nội dung văn bản của cấp ủy cấp trên. Trọng tâm là triển khai chương trình nhiệm vụ năm 2022 của Đảng ủy Sở và Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hậu Giang lần thứ XIV nhiệm kỳ 2020 - 2025; Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 02/12/2020 và Nghị quyết số 03-NQ/TU ngày 31/12/2020 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; Kế hoạch số 49-KH/TU ngày 30/8/2021 của Tỉnh ủy Hậu Giang về Học tập, thực hiện Chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”. Kết quả trong đảng đạt 100%, ngoài đảng đạt 98%.
Công tác tuyên truyền, phổ biến tài liệu hội nghị báo cáo viên, thông báo nội bộ, công tác tuyên truyền chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm, tuyên truyền về hoạt động của Ngành, lĩnh vực được chỉ đạo tổ chức kịp thời, với nhiều hình thức, bám sát nội dung định hướng, gợi ý của cấp ủy cấp trên, đồng thời duy trì đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đảng ủy, các Chi bộ trực thuộc và định kỳ cử tuyên truyền viên của các Chi bộ tham gia hội nghị báo cáo viên do cấp trên triệu tập. Bên cạnh đó, đã tổ chức triển khai phổ biến đầy đủ và thực hiện nghiêm túc các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy và Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh đến toàn thể cán bộ, đảng viên và công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị. Thường xuyên quan tâm nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm trạng dư luận xã hội, thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở đảng viên, công chức, viên chức, người lao động thực hiện nghiêm túc Công văn số 373-CV/TU ngày 19/4/2017 của Tỉnh ủy về việc sử dụng mạng xã hội đối với cán bộ, đảng viên trên địa bàn tỉnh; đặc biệt đã tham gia và thực hiện đầy đủ các nội dung theo sự chỉ đạo của Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.
Đảng ủy Sở đã xây dựng, ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Hậu Giang lần thứ XIV và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lần thứ I, nhiệm kỳ 2020 – 2025.
Tổ chức triển khai, học tập và quán triệt toàn diện đã góp phần rất quan trọng trong việc nâng cao ý thức, trách nhiệm, tư tưởng, đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động trong toàn Đảng bộ.

Tổ chức cuộc thi theo Kế hoạch số 45-KH/ĐUK ngày 13 tháng 5 năm 2022 của Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về Tổ chức Hội thi “Tìm hiểu Chương trình của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025”. Kết quả chọn được 10 bài gửi dự thi cấp Đảng ủy Khối và có 01 bài được vào vòng trong.
Tư tưởng cán bộ đảng viên vững vàng tin tưởng vào chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, tâm trạng ổn định yên tâm công tác. Tình hình nội bộ cơ quan đoàn kết tốt, trong thực thi nhiệm vụ được giao hoàn thành tốt. Chấp hành nghiêm các quy định của Đảng và Nhà nước về an toàn giao thông, không vi phạm tệ nạn xã hội trong các ngày nghỉ Tết nguyên đán năm 2022. Thực hiện nghiêm lịch trực tết theo quy định.

Đối với việc thực hiện các kết luận, nhiệm vụ của cấp trên giao (Tỉnh ủy, UBND tỉnh giao): 226 việc (tăng 86 việc so với năm 2021), Đảng ủy Sở đã chỉ đạo thực hiện hoàn thành 213 nhiệm vụ (trong đó có 194 nhiệm vụ thực hiện đúng hạn, 19 nhiệm vụ hoàn thành trễ hạn), và 13 nhiệm vụ chưa đến hạn.
2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo các mặt công tác của địa phương, cơ quan, đơn vị trong năm; kết quả thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ được cấp có thẩm quyền giao, phê duyệt trong năm.

Thực hiện Chương trình công tác năm 2022 của Sở Nội vụ, Đảng bộ Sở Nội vụ cùng cấp ủy các chi bộ trực thuộc tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các mặt công tác đạt được kết quả như sau:

2.2. Công tác xây dựng Đảng

2.2.1. Công tác giáo dục chính trị, lãnh đạo tư tưởng

Đảng bộ thực hiện tốt công tác tuyên truyền, quán triệt các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Đảng ủy Khối
, báo cáo thông tin công tác tuyên giáo theo quy định; Duy trì tuyên truyền bản tin Thông tin nội bộ trong các buổi sinh hoạt Chi bộ hàng tháng; Mua Tạp chí Cộng sản, Báo Nhân dân, Báo Hậu Giang, Báo Lao động định kỳ. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề hàng quý tại các Chi bộ theo quy định. Tham gia bóc gỡ các nội dung xuyên tạc trên môi trường mạng theo phát động của Đảng ủy Khối vào các buổi tối thứ 2, 4, 6 hàng tuần. 

Tổ chức cuộc thi theo Kế hoạch số 45-KH/ĐUK ngày 13 tháng 5 năm 2022 của Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về Tổ chức Hội thi “Tìm hiểu Chương trình của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025”. Kết quả chọn được 10 bài gửi dự thi cấp Đảng ủy Khối và có 01 bài được vào vòng trong.
Tư tưởng cán bộ đảng viên vững vàng tin tưởng vào chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, tâm trạng ổn định yên tâm công tác. Tình hình nội bộ cơ quan đoàn kết tốt, trong thực thi nhiệm vụ được giao hoàn thành tốt. Không vi phạm tệ nạn xã hội trong các ngày nghỉ Tết nguyên đán năm 2022. Thực hiện nghiêm lịch trực tết theo quy định.

Về vấn đề dư luận tại cơ quan: Tất cả công chức, viên chức và người lao động đều ổn định và tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước trong phòng chống dịch Covid -19. Duy trì hoạt động của nhóm CTV35 Sở theo phát động của Đảng ủy Khối.
2.2.2.  Công tác xây dựng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên

Thực hiện báo cáo kết quả thực hiện công tác tổ chức hàng tháng theo quy định. Chỉ đạo các Chi bộ tổ chức nhận xét đánh giá, xếp loại đảng viên; Thực hiện việc đánh giá, xếp loại các Chi bộ và Đảng bộ năm 2022 theo Hướng dẫn của Đảng ủy Khối. Ban hành và triển khai thực hiện Chương trình thực hiện nhiệm vụ của Ban chấp hành Đảng bộ năm 2022. 

Chỉ đạo các Chi bộ tăng cường chú trọng chất lượng, nội dung sinh hoạt hàng tháng theo tinh thần Hướng dẫn số 05-HD/BTCTU của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về một số vấn đề về sinh hoạt Chi bộ định kỳ và sinh hoạt chuyên đề trong các loại hình Chi bộ; học tập, quán triệt và tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Thường xuyên rà soát, cập nhật bổ sung hồ sơ đảng viên đúng quy định. Làm thủ tục kết nạp đảng cho 01 quần chúng ưu tú. Chỉ đạo 06 Chi bộ tổ chức Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2022 - 2025, thực hiện bầu Chi ủy, Bí thư, Phó Bí thư nhiệm kỳ 2022-2025 theo quy định.
Đảng ủy Sở Nội vụ có 06 Chi bộ trực thuộc; có 70 đảng viên (trong đó, đảng viên nữ 27 đồng chí, dự bị 01 đồng chí, dân tộc 03 đồng chí, tôn giáo không đồng chí).

2.2.3. Công tác cán bộ và đào tạo, bồi dưỡng cán bộ

Rà soát bổ sung quy hoạch Bí thư, Phó Bí thư, Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đảng ủy Sở Nội vụ nhiệm kỳ 2025-2030. Làm thủ tục kết nạp đảng cho 01 quần chúng ưu tú. Làm thủ tục chuyển sinh hoạt đảng nội bộ đối với 04 đảng viên (Đ/c Minh, Đ/c Sơn, Đ/c Chinh, Đ/c Cúc). Tiếp nhận 05 đảng viên chuyển sinh hoạt Đảng tạm thời (Đ/c Khuyên, Đ/c Trăm, Đ/c Thành, Đ/c Kha, Đ/c Thư). Nhận và phát 02 (hai) thẻ đảng viên; Chỉ đạo Trung tâm Lưu trữ lịch sử tổ chức lễ kết nạp đảng viên cho 01 đồng chí.

Cử đảng viên tham dự các lớp đào tạo, bồi dưỡng về chính trị, chuyên môn nghiệp vụ đảm bảo đối tượng và số lượng theo văn bản chiêu sinh của các đơn vị
.

2.2.4. Công tác bảo vệ chính trị nội bộ

Tổ chức quán triệt cho đảng viên nêu cao ý thức trách nhiệm trong công tác bảo vệ chính trị nội bộ, đấu tranh ngăn chặn những quan điểm lệch lạc, sai trái, những âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch nhằm bảo vệ quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

Các cấp ủy, tổ chức đảng thực hiện tốt Quy định số 126-QĐ/TW, ngày 28/02/2018 của Bộ Chính trị và Hướng dẫn số 19-HD/BTCTW, ngày 12/9/2019 của Ban Tổ chức Trung ương “Một số vấn đề về bảo vệ chính trị nội bộ Đảng”. Thực hiện tốt công tác nắm bắt tình hình lịch sử chính trị và chính trị hiện nay của cán bộ, đảng viên. Thẩm định, thẩm tra, xác minh về tiêu chuẩn chính trị đối với cán bộ 02 trường hợp bổ nhiệm lại; 01 trường hợp kết nạp đảng viên, 02 trường hợp công nhận đảng viên chính thức.

2.2.5. Lãnh đạo hoạt động Đoàn thể
* Đoàn thanh niên

Thực hiện phần việc vệ sinh cơ quan phục vụ dịp Tết nguyên đán Nhâm Dần năm 2022. Công bố Quyết định giải thể Chi đoàn Sở Nội vụ theo quy định.
        * Công đoàn
Công đoàn cơ sở phối hợp với Lãnh đạo Sở: Tổ chức Hội nghị công chức, viên chức năm 2022; tặng 80 phần quà với tổng số tiền 40.000.000 đồng cho công chức, viên chức, người lao động trong dịp Tết; tổ chức Đoàn họp mặt kỷ niệm 77 năm Ngày thành lập Bộ Nội vụ và ngày truyền thống ngành Tổ chức Nhà nước (28/8/1945 - 28/8/2022); Quốc Khánh nước Cộng hòa xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2022) tại UBND huyện Châu Thành. 
Triển khai thực hiện Kế hoạch hưởng ứng tháng công nhân năm 2022. Tổ chức các hoạt động trong năm 2022: Họp mặt nhân ngày 08/3; 20/10 cho công đoàn viên nữ; Vui Tết Trung thu cho con công chức, viên chức, người lao động Sở Nội vụ; đăng ký cho 40 công đoàn viên và 18 con công đoàn viên tham gia giải Marathon do tỉnh tổ chức; khám sức khỏe định kỳ (hậu covid - 19) cho 45 công đoàn viên; khám, tầm soát sức khỏe sinh sản và đo mật độ xương toàn thân cho công đoàn viên nữ tại Bệnh viện Sản Nhi tỉnh Hậu Giang. Tổ chức bàn giao “Mái ấm công đoàn” cho công đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn trong năm 2022.
Phối hợp với UBND xã Lương Tâm,  xã Xà Phiên huyện Long Mỹ; xã Hòa Mỹ, xã Thạnh Hòa huyện Phụng Hiệp thực hiện Công trình công đoàn năm 2022 “Sửa chữa, thay đổi khung khen thưởng bị hư hỏng cho các đối tượng chính sách trên địa bàn xã Hòa Mỹ, xã Thạnh Hòa, huyện Phụng Hiệp; xã Lương Tâm, xã Xà Phiên, huyện Long Mỹ tỉnh Hậu Giang” với tổng số khung là 675 khung.

2.3. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
 Ban Thường vụ Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở chỉ đạo các đơn vị thuộc và trực thuộc bám sát yêu cầu nhiệm vụ để tổ chức thực hiện tốt vai trò tham mưu cho Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh trong lãnh đạo, điều hành phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; đội ngũ đảng viên, công chức, viên chức và người lao động luôn chấp hành ý thức tổ chức kỷ luật, nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công tác, tích cực phấn đấu vượt khó, thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, hoàn thành nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, góp phần hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng và đoàn thể theo Nghị quyết đã đề ra, cụ thể:
2.3.1. Lĩnh vực Tổ chức cán bộ

 Tham mưu UBND tỉnh tổ chức thành công kỳ thi nâng ngạch công chức, thăng hạng viên chức và kỳ thi tuyển dụng công chức tỉnh Hậu Giang năm 2022. Công nhận kết quả tuyển dụng viên chức năm 2022 của Ủy ban nhân dân thành phố Ngã Bảy, Ủy ban nhân dân thành phố Vị Thanh. Trình ban hành Quyết định giao biên chế công chức, số lượng người làm việc, hợp đồng lao động và số lượng người làm việc trong các Hội có tính chất đặc thù trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2022. Trình ban hành Quyết định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức cho 05 cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh. Tham mưu UBND tỉnh thành lập Văn phòng Điều phối các chương trình mục tiêu quốc gia tỉnh đúng quy trình, thủ tục của pháp luật.
Tham mưu xây dựng Nghị quyết HĐND tỉnh về ban hành Đề án Phát triển nguồn nhân lực tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 -2025; dự thảo Nghị quyết trình HĐND trong kỳ họp cuối năm về chính sách chính sách hỗ trợ, khuyến khích đào tạo sau đại học, thu hút nhân lực và luân chuyển trên địa bàn tỉnh Hậu Giang. Báo cáo thống kê số lượng, chất lượng đội ngũ công chức, viên chức năm 2021 trên địa bàn tỉnh. Tổng hợp đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ, công chức năm 2021. Thẩm tra 730 trường hợp tinh giản biên chế trình cơ quan có thẩm quyền.
2.3.2. Lĩnh vực Xây dựng chính quyền và công tác thanh niên

  Tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh bầu bổ sung, miễn nhiệm Ủy viên UBND tỉnh: 07 trường hợp (bầu bổ sung: 03 trường hợp; miễn nhiệm: 04 trường hợp). Trình UBND tỉnh phê chuẩn bầu chức vụ Chủ tịch UBND huyện Châu Thành, thành phố Vị Thanh và thị xã Long Mỹ nhiệm kỳ 2021-2026; phê chuẩn kết quả miễn nhiệm chức vụ Chủ tịch UBND thành phố Vị Thanh. Trình UBND tỉnh điều chỉnh thời gian thực hiện dự án “Chỉnh lý, bổ sung hồ sơ, bản đồ địa giới đơn vị hành chính theo Nghị quyết số 869/NQ-UBTVQH14 ngày 10/01/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội”. Thực hiện các quy trình, thủ tục lựa chọn các đơn vị tư vấn có năng lực tham gia lập đề cương nhiệm vụ và dự toán kinh phí xây dựng đề án thành lập thị trấn Tân Long, huyện Phụng Hiệp; thị trấn Đông Phú, huyện Châu Thành và thị trấn Xà Phiên thuộc huyện Long Mỹ tỉnh Hậu Giang.
Trình UBND tỉnh ban hành: Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 - 2030; Chỉ thị thực hiện các mục tiêu phát triển thanh niên tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 - 2030 và Kế hoạch thực hiện Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 - 2030. Triển khai thực hiện Kế hoạch Kiểm tra công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2022.
2.3.3. Lĩnh vực Cải cách hành chính và Văn thư – Lưu trữ

 Được sự quan tâm chỉ đạo kịp thời của Tỉnh ủy, UBND tỉnh và sự phối hợp đồng bộ của các ngành, các cấp liên quan, năm 2021 tỉnh đã triển khai thực hiện tốt công tác cải cách trên địa bàn tỉnh, đạt thứ hạng 27/63 (tăng 1 bậc so với 2020). Để tiếp tục giữ vững và phát huy kết quả đạt được, Sở Nội vụ đã kịp thời tham mưu UBND tỉnh ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện về công tác cải cách hành chính năm 2022: Kế hoạch kiểm tra cải cách hành chính và công vụ; Kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính; Quyết định thành lập Đoàn kiểm tra công tác cải cách hành chính và công vụ; Dân vận chính quyền và Quy chế dân chủ cơ sở năm 2022 để kịp thời giám sát và kiểm tra công tác cải cách hành chính; Quyết định ban hành Bộ Chỉ số đánh giá cải cách hành chính và Quy định về đánh giá, xếp loại công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2022; Quyết định thành lập Tổ tiếp nhận phản ánh kiến nghị lĩnh vực cải cách hành chính qua số điện thoại và Zalo "0939 01 55 99”.  Đồng thời, tham mưu Hội nghị tổng kết 5 năm thực hiện các chỉ số cạnh tranh tỉnh giai đoạn 2017-2021. Tiếp nhận bài đăng ký dự thi và thực hiện các nội dung liên quan đến Cuộc thi “Đề xuất mô hình, sáng kiến, giải pháp trong thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh Hậu Giang” năm 2022. Báo cáo sơ kết 03 năm triển khai thực hiện Quyết định số 1847/QĐ-TTg ngày 27 tháng 12 năm 2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án Văn hóa công vụ và báo cáo sơ kết kết quả thực hiện Quyết định số 3853/QĐ-BNV ngày 21 tháng 10 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ phê duyệt Đề án tăng cường năng lực đội ngũ công chức thực hiện công tác cải cách hành chính giai đoạn 2016 – 2020.
Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án chỉnh lý tài liệu giai đoạn 02 theo Quyết định số 1059/QĐ-UBND ngày 15 tháng 6 năm 2021 của UBND tỉnh Hậu Giang. Thực hiện khảo sát tài liệu quý hiếm trên địa bàn tỉnh Hậu Giang. Qua đó, thực hiện chụp ảnh làm kỷ yếu (sưu tập bộ ảnh) của các đơn vị hành chính cấp xã (75 xã, phường, thị trấn), cấp huyện (08 đơn vị huyện, thị xã, thành phố) và tỉnh Hậu Giang.

Công tác bảo quản tài liệu lưu trữ như quản lý kho, bảo trì trang thiết bị và thực hiện vệ sinh kho lưu trữ được thực hiện theo định kỳ; thường xuyên kiểm tra đảm bảo an toàn tài liệu lưu trữ theo quy định; thay 1.245 hộp hồ sơ các phông đang bảo quản tại Kho Lưu trữ lịch sử. Trong năm, thẩm định và tiếp nhận 05 hộp, 30 hồ sơ nộp lưu vào Lưu trữ lịch sử của phông Khu Bảo tồn thiên nhiên Lung Ngọc Hoàng tỉnh Hậu Giang. Phối hợp với các địa phương tổ chức trưng bày triển lãm “Hậu Giang xưa và nay qua tài liệu lưu trữ” tại thị xã Long Mỹ, huyện Long Mỹ, huyện Vị Thủy và thành phố Vị Thanh. Phục vụ 21 lượt khai thác (11 lượt chứng thực lưu trữ và 10 lượt sao y).  Tiếp nhận và thực hiện chỉnh lý hoàn chỉnh tài liệu của các cơ quan, đơn vị: Sở Tư pháp tỉnh Hậu Giang  (152,5 mét); Cục Quản lý thị trường tỉnh Hậu Giang (13 mét); Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng huyện Châu Thành (04 mét); Đài Phát thanh Truyền hình Hậu Giang (5 mét)

2.3.4. Lĩnh vực Thanh tra

 Tham mưu Tỉnh ủy và UBND tỉnh kịp thời theo quy định các nội dung trong công tác thanh tra, kiểm tra đối với các sự việc, vụ việc có liên quan đến lĩnh vực ngành Nội vụ. Trong năm, nhận được 18 đơn thư khiếu nại, tố cáo, thực hiện giải quyết dứt điểm không còn đơn thư tồn động; thanh tra chuyên ngành triển khai thực hiện đạt 100% theo kế hoạch. Báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị 50-CT/TU, ngày 11/9/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; tình hình giải quyết phản ánh, kiến nghị và bảo vệ người phản ánh, kiến nghị về tham nhũng giai đoạn từ 2015 -2019.
2.3.5. Lĩnh vực Thi đua – Khen thưởng

  Tham mưu UBND tỉnh: Trình Trung ương khen thưởng cho 12 tập thể, 100 cá nhân
; ban hành các quyết định khen thưởng cho 1.451 tập thể, 1.862 cá nhân
 có thành tích xuất sắc trong công tác, lao động; tổ chức Hội nghị Sơ kết phong trào thi đua yêu nước 6 tháng đầu năm 2022 và tuyên dương khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích thi đua tiêu biểu, xuất sắc trong năm 2021; Ban hành: Kế hoạch phát động phong trào thi đua yêu nước năm 2022 và các kế hoạch tổ chức thực hiện phong trào thi đua trên địa bàn tỉnh; Đăng ký giao ước thi đua Cụm thi đua các tỉnh Tây Nam bộ năm 2022; Tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện các phong trào thi đua do Thủ tướng Chính phủ, tỉnh phát động; Báo cáo kết quả tuyên truyền gương điển hình tiên tiến giai đoạn 2016 - 2021 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; Báo cáo Sơ kết 03 năm thực hiện Phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” trên địa bàn tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2019 - 2025. Xác nhận 09 hồ sơ thành tích kháng chiến thuộc huyện Phụng Hiệp, Vị Thủy, Châu Thành A, thị xã Long Mỹ và thành phố Vị Thanh.
2.3.6. Lĩnh vực Tôn giáo

 Hoạt động các tôn giáo tiếp tục ổn định, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, pháp luật nhà nước và Hiến chương Giáo hội, đảm bảo thực hiện theo đúng quy định pháp luật. Báo cáo: Tổng kết 30 năm thực hiện Thông báo số 34-TB/TW của Ban Bí thư về chủ trương công tác đối với đạo Cao Đài trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; tình hình hoạt động của các Dòng Tu đạo Công giáo trên địa bàn tỉnh; hoạt động tôn giáo có yếu tố nước ngoài; thực trạng quản lý, sử dụng đất đai có liên quan đến tín ngưỡng, tôn giáo. Đề nghị thành lập tổ chức tôn giáo trực thuộc Phật giáo (Chùa Lá tại khu vực 5, phường Thuận An, thị xã Long Mỹ và Chùa Phổ Hiền tại ấp Tân Long, xã Tân Bình, huyện Phụng Hiệp). Tham gia đoàn thăm và chúc Tết Xuân Nhâm Dần 2022 các tổ chức, cá nhân tôn giáo trên địa bàn tỉnh; Lễ Giáng sinh của đồng bào Công giáo và Tin lành; Tết Chôl - Chnăm - Thmây của đồng bào dân tộc Khmer trên địa bàn tỉnh. Chỉ đạo các ngành liên quan hướng dẫn Ban Trị sự Giáo hội phật giáo tỉnh tổ chức Đại hội nhiệm kỳ 2022 - 2027; Ban Đại diện Cao đài Tây Ninh trình tổ chức Đại hội Nhơn Sanh cấp cơ sở lần VI, nhiệm kỳ 2022 - 2027. Chấp thuận cho Hội thánh Tin lành Đông Phú tổ chức lễ kỷ niệm 100 năm thành lập Hội thánh; Chấp thuận cho 05 chùa Khmer trên địa bàn tỉnh tổ chức lễ Dâng y KaThiNa năm 2022. Chuyển đơn khiếu nại, tố cáo của tập thể người dân tộc khmer ấp 5, xã Xà Phiên đến UBND huyện Long Mỹ xem xét giải quyết theo trình tự phân cấp.
3. Việc đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

BCH Đảng ủy đặc biệt quan tâm chỉ đạo; chỉ đạo cấp ủy các chi bộ một số nội dung đế đảng viên xây dựng bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu và quần chúng xây dựng kế hoạch làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, sát với tình hình và chức trách nhiệm vụ được giao. 
Qua học tập nhiều mô hình mới, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả của từng tập thể và cá nhân được xây dựng, nhân rộng tạo sức lan tỏa sâu rộng trong toàn đảng bộ. Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với thực hiện Nghị quyết trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; những biểu hiện" tự diễn biến”, "tự chuyển hóa" trong nội bộ, Quy định số 55-QĐ/TW của bộ chính trị về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên và thực hiện Chỉ thị 05-CT/TƯ của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc nâng cao ý thức trách nhiệm, rèn luyện đạo đức, tác phong; xây dựng lề lối làm việc khoa học, hiệu quả; công khai, dân chủ đã trở thành công việc thường xuyên trong Đảng bộ. 
4. Kết quả lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng và thi đua, khen thưởng
Đảng ủy tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo cấp ủy các chi bộ trực thuộc và Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2021, tập trung thực hiện tốt Nghị quyết của Tỉnh ủy theo chỉ tiêu số 17 “Mỗi chi bộ có chi ủy thực hiện ít nhất 02 cuộc kiểm tra, chi bộ không có chi ủy thực hiện 01 cuộc kiểm tra”. Ủy ban kiểm tra đã tham mưu Đảng ủy thực hiện hoàn thành 100% chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ đề ra cụ thể:
* Đối với Đảng bộ cơ sở: Kiểm tra, giám sát theo Điều 30, Quy định số 30. Đảng ủy cơ sở kiểm tra 01 tổ chức, 01 đảng viên (cấp ủy viên); giám sát 01 đảng viên. Nội dung kiểm tra, giám sát: Kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên theo Quy định số 109-QĐ/TW, ngày 03/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XII) về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên. Giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU, ngày 10/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hậu Giang về nâng cao ý thức trách nhiệm, rèn luyện đạo đức, tác phong; xây dựng lề lối làm việc khoa học, hiệu quả; công khai, dân chủ. Kết quả kiểm tra, giám sát đã hoàn thành 100%.
* Đối với Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy cơ sở: Kiểm tra 02 tổ chức; giám sát 01 đảng viên. Nội dung kiểm tra, giám sát: Kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới về việc thu, nộp và sử dụng đảng phí; việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát đối với tổ chức đảng cấp dưới. Giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU, ngày 10/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hậu Giang về nâng cao ý thức trách nhiệm, rèn luyện đạo đức, tác phong; xây dựng lề lối làm việc khoa học, hiệu quả; công khai, dân chủ. Kết quả kiểm tra, giám sát đã hoàn thành 100%.

* Đối với Chi bộ trực thuộc Đảng bộ cơ sở: Các Chi bộ trực thuộc Đảng ủy cơ sở kiểm tra định kỳ (đột xuất) 09 đảng viên (03 cấp ủy viên). Nội dung kiểm tra: Việc học tập và thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU, ngày 10/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hậu Giang về nâng cao ý thức trách nhiệm, rèn luyện đạo đức, tác phong; xây dựng lề lối làm việc khoa học, hiệu quả; công khai, dân chủ; tập trung kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của đảng viên; việc thực hiện Nghị quyết của Chi bộ, nhiệm vụ do Chi bộ phân công và quy định về những điều đảng viên không được làm; việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ và Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Kết quả các đảng viên được kiểm tra, giám sát hoàn thành 100%. Trong năm thực hiện thi hành kỷ luật 01 đảng viên bằng hình thức khiển trách.


5. Hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân trong việc thực hiện
5.1. Hạn chế

- Việc nắm diễn biến tư tưởng, tâm trạng và dư luận xã hội trong đảng viên và quần chúng ngoài Đảng có lúc chưa kịp thời. Công tác tham mưu của một số Chi bộ và đảng viên chưa chủ động và linh trong đề xuất các giải pháp thực hiện nhiện vụ, còn trông chờ sự chỉ đạo của Đảng uỷ.


- Công tác phối hợp với các đơn vị có liên quan trong giải quyết các công việc đôi lúc thiếu tính linh hoạt dẫn đến một số công việc được Tỉnh uỷ và UBND tỉnh giao hoàn thành còn chậm so với thời gian quy định.


- Công tác kiểm tra, giám sát chưa đổi mới nội dung và phương thức, chủ yếu thực hiện kiểm tra giám sát theo kế hoạch, chưa phát huy nội dung kiểm tra đột xuất, dẫn đến 01 đồng chí lãnh đạo đơn vị bị kỹ luật với hình thức khiển trách.
5.2. Nguyên nhân của hạn chế, khuyết điểm

- Lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của Đảng uỷ, Ban Giám đốc Sở có việc chưa quyết liệt.


- Việc điều phối công việc của một số ít bộ phận chưa hài hoà, đồng đều, còn tập trung khối lượng công việc vào một vài người phụ trách.

- Một số cán bộ, đảng viên còn tư tưởng trông chờ, tính cầu thị chưa cao, chưa chủ động, tích cực trong phối hợp, tham mưu, đề xuất nhằm tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong triển khai nhiệm vụ của Ngành.
II. VIỆC THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT HỘI NGHỊ CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC NĂM 2022 VÀ NHỮNG QUY ĐỊNH VỀ THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ TRONG HOẠT ĐỘNG CỦA CƠ QUAN, ĐƠN VỊ
1. Kết quả thực hiện Nghị quyết

Thực hiện Nghị quyết số 41/NQ-SNV ngày 26 tháng 01 năm 2022 của Sở Nội vụ về Nghị quyết Hội nghị công chức, viên chức Sở Nội vụ tỉnh Hậu Giang. Lãnh đạo Sở Nội vụ cùng Ban Chấp hành Công đoàn và toàn thể công chức, viên chức Sở Nội vụ đã quyết tâm thực hiện Nghị quyết nêu trên đạt một số kết quả cụ thể như sau:
(1) 100% công chức, viên chức học tập các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước (Đạt so với Nghị quyết đề ra).
(2) Phấn đấu 100% công chức, viên chức và gia đình gương mẫu chấp hành tốt các quy định của pháp luật; công chức, viên chức không vi phạm Luật giao thông, không vi phạm quy định sinh con thứ 3 trở lên, không dính vào tệ nạn xã hội, thực hiện tốt việc phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí (Chưa đạt so với Nghị quyết đề ra).
(3) 100% công chức, viên chức xây dựng kế hoạch làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022 (Đạt so với Nghị quyết đề ra).
(4) Trong năm không có công chức, viên chức vi phạm Chỉ thị số 05 –CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Chỉ thị số 09/CT-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh về chấn chỉnh đạo đức, tác phong và lề lối làm việc của cán bộ, công chức, đảng viên; Công văn số 1632/UBND-TH ngày 07 tháng 10 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; Công văn số 230/SNV-VP của Giám đốc Sở Nội vụ về việc tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính trong ngành Nội vụ tỉnh Hậu Giang (Đạt so với Nghị quyết đề ra).
(5) Xây dựng cơ quan đạt danh hiệu “Cơ quan có đời sống văn hóa tốt”, “Cơ quan an toàn về an ninh trật tự”, Công đoàn cơ sở phấn đấu đạt danh hiệu “Công đoàn cơ sở hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” (Đạt so với Nghị quyết đề ra).
(6) 100% đoàn viên công đoàn tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua cũng như đóng góp các loại quỹ do Công đoàn cấp trên phát động (Đạt so với Nghị quyết đề ra).
(7)  Mỗi Phòng, Ban, Trung tâm có ít nhất 01 đề tài hoặc 01 sáng kiến kinh nghiệm hoặc 01 giải pháp làm lợi cho cơ quan đơn vị. Trong năm, phấn đấu có 01 đề tài tham gia Hội thi sáng tạo Kỹ thuật cấp tỉnh hoặc 02 sáng kiến cấp tỉnh được công nhận (Đạt so với Nghị quyết đề ra).
(8) 100% công chức, viên chức và người lao động đăng ký danh hiệu hai giỏi và có từ 90% công chức, viên chức đạt danh hiệu hai giỏi cấp cơ sở (Đạt so với Nghị quyết đề ra).

(9) Tổ chức kết nạp 100% công chức, viên chức và người lao động đủ điều kiện vào công đoàn. Phấn đấu trong năm giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp 02 Đoàn viên công đoàn (Đạt so với Nghị quyết đề ra).
(10) Tổ chức cho công chức, viên chức và người lao động tham quan, học tập kinh nghiệm ít nhất 01 lần/năm (Chưa đạt so với Nghị quyết đề ra).

(11) 100% công chức, viên chức đạt danh hiệu Lao động tiên tiến, 15% đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cơ sở, 100% các Phòng, Ban, Trung tâm thuộc và trực thuộc Sở được công nhận tập thể lao động tiên tiến (Đạt so với Nghị quyết đề ra)..

(12) Phấn đấu trong năm hỗ trợ xây dựng hoặc sữa chữa 01 mái ấm công đoàn cho công đoàn viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại đơn vị (Đạt so với Nghị quyết đề ra).

2. Việc thực hiện quy định về thực hiện quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị
Sở Nội vụ đã ban hành Kế hoạch số 02/KH-SNV ngày 20/01/2022 về thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của Sở Nội vụ năm 2022 và báo cáo kết quả thực hiện theo quy định
. Trong đó, việc chấp hành các quy định về thực hiện quy chế dân chủ như sau:
- Tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách theo sự phân công và thực hiện theo quy chế làm việc đối với công tác Đảng, chính quyền. Nguyên tắc tập trung dân chủ được quan tâm chú trọng hàng đầu, người đứng đầu cấp ủy, chính quyền luôn đưa ra bàn bạc, thảo luận, xin ý kiến tập thể thảo luận, đánh giá và cùng thống nhất mới tổ chức thực hiện.

- Định kỳ, họp Ban Thường vụ (BTV), Ban Chấp hành (BCH), Bí thư Đảng ủy là người chủ trì các cuộc họp lấy ý kiến của tập thể BTV, BCH Đảng bộ. Các thành viên BTV, BCH bàn bạc, thảo luận, đi đến thống nhất hoặc biểu quyết thông qua theo nguyên tắc thiểu số phục tùng đa số và Bí thư Đảng ủy kết luận hội nghị.

- Hàng tháng, quý, 6 tháng, năm, Thủ trưởng cơ quan, đơn vị chủ trì các cuộc họp của tập thể lãnh đạo Sở, cán bộ chủ chốt của Sở để lắng nghe ý kiến phản ánh từ các đơn vị, trên cơ sở đó cùng bàn bạc, thảo luận, đánh giá rút kinh nghiệm và đề ra phương hướng, giải pháp thực hiện nhiệm vụ trong thời gian tới.

- Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở đã xây dựng các quy định, quy chế làm việc, chương trình phối hợp trong công tác theo quy định, hướng dẫn của Tỉnh ủy và Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.

3. Ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân

3.1. Ưu điểm

+ Ban Thường vụ, Ban Chấp hành, Ban Giám đốc Sở Nội vụ đã kịp thời chỉ đạo đối với các chi bộ trực thuộc Đảng bộ trong quá trình thực hiện nhiệm vụ. Cùng với sự phối hợp chặt chẽ của các tổ chức đoàn thể, các nội dung quy định trong QCDC được toàn thể công chức, viên chức chấp hành và thực hiện nghiêm túc, góp phần tích cực trong việc triển khai có hiệu quả mọi mặt công tác của Sở. 

- Các Phòng, Ban, Trung tâm thuộc và trực thuộc đều triển khai thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ quan như: Thực hiện CCHC, công khai, niêm yết các loại thủ tục hành chính có liên quan, quy định cụ thể trình tự, thủ tục gồm các loại văn bản gì, thời gian giải quyết bao lâu…, bố trí Phòng Tiếp công dân theo quy định. Việc sử dụng và quản lý biên chế CCVC và hợp đồng lao động theo Nghị định 68 của Chính phủ được thực hiện theo đúng hướng dẫn của Bộ Nội vụ. Công tác đào tạo và quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, công chức được thực hiện đúng quy trình, trên cơ sở ý kiến của Ban Chấp hành Đảng ủy, họp Ban Giám đốc và được tổ chức cuộc họp lấy ý kiến tập thể cán bộ chủ chốt. Trong năm, rà soát bổ sung quy hoạch Bí thư, Phó Bí thư, Ban Thường vụ, BCH Đảng ủy Sở Nội vụ nhiệm kỳ 2025-2030; Quy hoạch Giám đốc, Phó Giám đốc; Trưởng, phó trưởng Phòng, Ban, Trung tâm nhiệm kỳ 2025-2030.

3.2. Hạn chế
+ Trong công tác tham mưu vẫn còn Phòng, Ban, Trung tâm chưa linh hoạt chủ động đề xuất các giải pháp, còn trông chờ sự chỉ đạo của lãnh đạo Sở. 
+ Công tác kiểm tra giám sát chủ yếu kiểm tra giám sát thường xuyên, ít kiểm tra giám sát đột xuất và chuyên đề.

+ Một số CCVC và người lao động còn chưa mạnh dạn tham gia ý kiến, quan tâm kiểm tra giám sát việc thực hiện xây dựng các quy chế, quy định, chương trình, kế hoạch công tác của Sở.

3.3. Nguyên nhân

- Một số CCVC còn vướng bận công tác chuyên môn, chưa chịu khó nghiên cứu các lĩnh vực khác liên quan đến ngành, cũng như những quy định về việc thực hiện QCDC, do đó chưa chủ động đề xuất, góp ý các nhiệm vụ, giải pháp trong việc xây dựng các văn bản, chương trình, kế hoạch công tác của cơ quan, nội quy, quy chế làm việc của cơ quan và quy chế chi tiêu nội bộ.
- Vai trò chỉ đạo của Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở và một số đồng chí Ủy viên BCH Đảng bộ Sở cũng có lúc còn chủ quan, lơ là trong tham mưu UBND tỉnh tổ chức thực hiện nhiệm vụ của Ngành; một số đồng chí vừa là lãnh đạo cấp phòng vừa là Ủy viên BCH Đảng bộ Sở thiếu sự chỉ đạo, tham mưu quyết liệt trong triển khai chính sách mới. Với vai trò của tập thể, cá nhân có nhìn nhận trách nhiệm và đề ra giải pháp khắc phục trong thời gian tới.
Trên đây là báo cáo kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của Sở Nội vụ; và Kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị CCVC năm 2022 và những quy định về thực hiện quy chế dân chủ trong hoạt động của Sở Nội vụ./.
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� Chỉ thị số 11/CT-UBND ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hậu Giang về việc tăng cường các biện pháp bảo đảm đón Xuân Nhâm Dần năm 2022 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; Công văn số 76-CV/BTGĐUK ngày 07 tháng 01 năm 2022 của Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về việc tuyên truyền 10 sự kiện nổi bật của tỉnh năm 2021; Thông báo số 47-TB/ĐUK ngày 27 tháng 01 năm 2022 của Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh phân công nhiệm vụ các đồng chí Thường trực Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Thông báo số 48 -TB/ĐUK ngày 27 tháng 01 năm 2022 của Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh phân công nhiệm vụ các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Công văn số 733 -CV/ĐUK ngày 26 tháng 5 năm 2022 của Đảng ủy Khối về việc tiếp tục thông tin nội bộ về xung đột Nga - Ucraina; Công văn số 717/UBND-HCC ngày 26 tháng 5 năm 2022 của UBND tỉnh về việc số hóa hồ sơ, kết quả trong giải quyết TTHC; Công văn số 104-CV/BTGĐUK ngày 01 tháng 6 năm 2022 của Ban Tuyên giáo ĐUK về việc định hướng tư tưởng, dư luận xã hội liên quan đến vi phạm của nguyên Giám đốc CDC Hậu Giang; Công văn số 105-CV/BTGĐUK ngày 01 tháng 6 năm 2022 của Ban Tuyên giáo ĐUK về việc tuyên truyền và tham gia Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu kiến thức về biển, đảo Việt Nam “Tổ quốc bên bờ sóng” năm 2022; Công văn số 106-CV/BTGĐUK ngày 01 tháng 6 năm 2022 của Ban Tuyên giáo ĐUK về việc tuyên tuyền  kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Nguyễn Văn Cừ; 100 năm Ngày sinh đồng chí Võ Văn Kiệt; Kế hoạch số 112-KH/TU ngày 27/7/2022 của Tỉnh ủy Hậu Giang quán triệt, triển khai Quy định số 69-QĐ/TW, ngày 06/7/2022 của Bộ Chính trị về kỷ luật tổ chức đảng, đảng viên vi phạm; Kế hoạch số 51-KH/ĐUK ngày 12/7/2022 của Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh triển khai, học tập và thực hiện chuyên đề năm 2022 - 2023 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy nội lực, tận dụng thời cơ, khơi dậy khát vọng xây dựng tỉnh Hậu Giang phát triển nhanh và bền vững; Công văn số 116-CV/BTGĐUK ngày 01/8/2022 của Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh về việc tuyên truyền kết quả Hội nghị xúc tiến đầu tư và chuyến thăm của Thủ tướng Chính phủ tại Hậu Giang; Quyết định số 1084-QĐ/ĐUK ngày 09/8/2022 của Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh phê duyệt rà, điều chỉnh quy hoạch Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Bí thư, Phó Bí thư Đảng ủy Sở Nội vụ tỉnh Hậu Giang nhiệm kỳ 2020 - 2025.





� Cử 09 đảng viên tham dự kỳ thi nâng ngạch chuyên viên chính; 03 đảng viên tham dự lớp Trung cấp chính trị hệ tại chức năm 2022; 03 đảng viên tham dự lớp tập huấn thực hiện phần mềm Dịch vụ công của tỉnh; 08 đảng viên dự tập huấn nghiệp vụ công tác CCHC năm 2022; 08 đảng viên tham dự lớp tập huấn nghiệp vụ tham mưu thực hiện công tác CCHC năm 2022; 12 đảng viên tham dự lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác lập hồ sơ và nộp lưu hồ sơ vào lưu trữ cơ quan năm 2022; Cử 01 đảng viên tham dự lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Dân vận chính quyền và quy chế dân chủ; 01 đảng viên tham dự lớp bồi dưỡng kiến thức về biến đổi khí hậu; 01 đảng viên tham dự lớp bồi dưỡng viết báo cáo tổng kết và bài báo khoa học năm 2022.





� Truy tặng danh hiệu Bà mẹ Việt Nam anh hùng: 07 mẹ. Huân chương Độc lập (Hạng Nhì, Hạng Ba): 05 gia đình và 01 tập thể; Huân chương Lao động hạng Nhất: 01 Cá nhân; Huân chương Lao động hạng Nhì: 03 tập thể; Huân chương Lao động hạng Ba: 01 tập thể, 03 cá nhân. Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ: 02 tập thể, 89 cá nhân.


� Tặng Cờ Thi đua của UBND tỉnh: 69 tập thể; Tập thể Lao động xuất sắc: 307 tập thể; Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh: 38 cá nhân; Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh: 2900 (trong đó: 1.075 tập thể, 1.825 cá nhân).


� Báo cáo số 184/BC-SNV ngày 15 tháng 11 năm 2022 của Sở Nội vụ về Kết quả thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2022.
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